

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

MADRID

Confusión absurda

Me parece razonable la indicación que ha visto hecha estos días en varios periódicos sobre que no debe invocarse en vano, el santo nombre de la patria; sobre que no debe ser traído, llevado y hacerse objeto de irrespetuoso manoseo para dar con él sombra y prestigio a cosas que no son esencialmente patrióticas.

Desde luego que la norma de conducta que se quiera rectificar, no es de ahora, quizás ha sido de todos los tiempos y de todos los países. Yo no recuerdo un solo programa político, un solo discurso, un solo artículo de prensa, una sola acción pública de cualesquier clase, una sola empresa de fiestas confesables, que se hayan escrito, pronunciado o realizado sin invocar a la patria; invocación no solo vanas, sino dañosa, en varios casos, por todo eso, o mucho de eso pasó con frecuencia por España como el torrente por el valle.

Lo que no se me alcanza es qué límite de acción que tenga carácter público, que trascienda de los ámbitos del hogar pueda acometerse sin referir a la Patria, o sea buscar en ella inspiración. Se habla de dos sucesos fortuitos, recientes, el vuelo del «Jesús del Gran Poder» y del «Numancia», y se dice que de aquellos sucesos, a los que se les puso semblante de cosa nacional, no ha granjeado honor, y si desmerecimiento la Patria.

Y a ésto no podemos asentir. No podemos asentir porque la Patria nunca es indiferente, nunca permanece apartada de las empresas que acometen sus hijos, en cuanto de algún modo se relacionan con el interés nacional, y así como se gana en los triunfos de ellos, así también se entristece en las circunstancias adversas.

Pero está a muchas leguas de la lógica y revela en quienes sean capaces de regularse por él un criterio estrecho y un corazón como una avellana, si no distinguir, o más exactamente dichó el confundir el desacierto o el fracaso individual, o el de un grupo de individuos, con un fracaso de la Patria. Eso es sencillamente absurdo y de siempre nosotros lo hemos proclamado así, incluso cuando parecía alcanzar el fracaso a instituciones que para muchos tenían carácter de esenciales en la organización política. ¿Quién no ha visto fracasar Gobiernos? ¿Quién no ha visto fracasar hombres públicos? ¿Quién no ha visto malograrse iniciativas, empresas, inventos que suscitaban grandes esperanzas en el país? ¿Quién no ha visto incluso fracasar ruidosamente a algunos generales?

Pues bien: todos aquellos fracasos invocaron en el mayor número de los casos el santo nombre de la Patria, y queremos hacerles justicia de creer que su intención era honraria y exaltatoria. Pero el error, la equivocación, el infarto de ellos, eran imputables a España? De ninguna manera; ella padecía, como era natural, con lo malos sucesos, pero habría sido absurdo consumatualizarla con ellos y, sobre todo, miraría a través de ellos, sin esperar la reacción afortunada y victoriosa, porque quienes caen en los campos de Zalamea y de Uclés, se levantan en las Navas; los que parecen envilecidos ante el Triunfo de Ávila, se cubren, no tardando, de gloria en Europa y en América; los que más parecen rebaño que pueblo en los días de Carcas IV, dan la sensación de un pueblo de gigantes en la epopeya de la Independencia y en nuestros mismos días, el sol que alumbró la tragedia del 21, ilumina pronto otros triunfos y juega las grandes victorias del 28 y 29.

En Inglaterra, en Alemania, en Francia, en todas partes han fracasado sus aviadores en algunas de sus empresas, empresas indiscutiblemente patrióticas y de las cuales, de haber correspondido el resultado a la intención, habrían cosechado honores y merecimientos las respectivas naciones. Fueron a nadie se le ha ocurrido confundir el desánimo personal con el nacional, ni calificar en sus casos de vana la invocación patriótica.

Y así debe ser: porque el hijo que busca la gloria, aunque también busque alguna ventaja personal, tiene siempre derecho a invocar a su Ma-

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

dre. Lo que no sería admisible, ni tolerable en manera alguna, fuera el propósito, la idea de la explotación; pero tales ideas y propósitos nunca los hemos visto, ni vislumbrado nosotros, fuera del campo en que se movieron y actuaron durante muchos años los traficantes de la política.

MIGUEL PEÑAFIOR.

Il beneficio de la Cruz Roja

El próximo viernes 17, se celebrará en el Stadium América un festival a beneficio de la Cruz Roja.

El festival tiene el atractivo de ser un encogido programa, en el que tomarán parte cuatro notables agrupaciones musicales cordobesas como son la orquesta Córdoba, el coro Iusentino y las bandas municipal de Córdoba y del regimiento de la Reina.

He aquí el detalle del programa:

Primera parte.—Orquesta Córdoba, dirección: Maestro don Aurelio Pérez Cantero. 1.º «El tambo de Granaderos», preludio, Chapí.—2.º «La boda de Luis Alonso», intermedio, Jiménez.—3.º «Goyescas», intermedio, Granados.—4.º «Las golondrinas», pantomima, Ugandisaga, dirección: Maestro Benito.

Segunda parte.—Coro Iusentino y banda municipal de Córdoba. 5. Canciones populares españolas: a) «Vite, vite, vite», Asturias Benedito; b) «Tonada de ronda», León idem; c) «Canto de Granada», Andalucía, id.; d) «Tam, tururum, tam, tum», Castilla la Vieja id.; e) «Serrana», Castilla la Vieja id.; f) «Cantar de Panaderos», Galicia, idem.—6. «El Barberillo de Lavapiés, Barberler». (Coro de costureras y canción del camisón), Serrano.—7. Lucena canta. Solista, señora Amorós; dirección: Maestro Benito.

Tercera parte.—Coro Iusentino y Orquesta «Córdoba».—8. Canciones populares españolas: a) «Memáte, buena moza», Asturias, Benedito; b) «Seguidillas manchegas», Castilla la Nueva Benedito; c) «Día de fiesta», Vizcaya, Benedito; d) «Baila lo alto», León, Benedito; e) «Villancico popular», Córdoba, Benedito; f) «Cante de la Sierra de Cameros», Soria, Benedito; g) «Mulfieira», Galicia, Benedito.—9. Dos canciones por el Coro «a capella»: a) «Riversna», humorística, Salamanca, Lloret; b) «La siesta», Cataluña, Morera.—10. Gran cierre de la zarzuela «Bohemian», Viñer.—Dirección: Maestro Benito.

En los intermedios la banda del Regimiento de la Reina interpretará escogidas obras de su repertorio.

Las localidades para el concierto, al precio de cuatro pesetas la silla y una la entrada general, se expedirán, duante los días 14, 15 y 16 de una a ocho de la tarde, en los domicilios de la Presidenta de la Cruz Roja señora de Cruz Conde, Avenida de Cervantes 14; de la señora de Villanueva Peñalba, Compás de San Francisco, sin número; y de la señora de Sáez Noguer (D. José), Angeles número 4.

Durante todo el día 17 se podrán adquirir las localidades en la Papelería de don Antonio León Garrido, calle Gondomar y en las taquillas del Stadium América.

? Usted no ha comprado nunca un sombrero de Paja en casa de DIEGO RUIZ? ¿Pues pruebe y se convencerá que es el que más baratos los vende.

NOTA.—Esta [casa es] proveedora exclusiva del Económico Familiar S.A. y del Depósito de Máquinas de la Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A.

EPILEPTICO
anti-
Combate todas las Afecciones nerviosas.
En los casos más graves, esta es su mayor éxito.
Est. DALMAU OLIVERES, S.A.—BARCELONA
Venia: LUIS MARÍN, Plaza Cánovas.

La Virgen de los Faroles

Antes de las ocho de la tarde se verificó la solemne bendición del cuadro que representa la Asunción de la Santísima Virgen, obra del laureado pintor cordobés Julio Romero de Torres, que le hizo por encargo del ex-calcetísmo Ayuntamiento por acuerdo tomado a raíz del incendio que destruyó el cuadro anterior que representaba a la Santísima Virgen, según unos en el misterio de la Asunción gloriosa, según otros en el de su Concepción I maculada.

Antes de la acto el gobernador civil señor Almagro, el militar señor Cáceres, el alcalde señor Cruz Conde, el delegado de Hacienda señor Dávila, el presidente de la Audiencia señor Badía, el de la Diputación señor Barbudo, los canónigos M. I. señores Arcipreste, Arcediano, Magistral, Caravaca, Bejarano, Ruiz Calero, Elvira, Constantín, representantes del cuerpo de beneficiados, tenientes de alcalde y concejales señores Villalba, Baena, García García, Carrasco, Camacho, Anaya, Galán, Raposo, Aguilera, comisario régio de Bellas Artes señor Romero de Torres, su hermano el Interventor de Hacienda don Fernando, ayudante del general señor Rivas, delegado gubernativo señor Escofet, y Junta organizadora de la Hermandad de la Virgen de los Faroles presidida por don Raúl Jiménez Amigo.

A las ocho en punto las campanas de la torre de la Catedral iniciaron un repique general e instantes después aparecieron la cruz catedralicia con ciriales, el gobernador eclesiástico (S. P.) M. I. Sr. D. Rafael García Gómez con capa pluvial y llevando de misitros a los beneficiados don Tiburcio Gálvez de Mora y don José M. Molina Moreno. De maestro de ceremonias actuaba el que es de la Catedral don Lucas González Muñoz. Subieron todos al altar de la Virgen y con ellos el alcalde señor Cruz Conde. Descerró la cortina el alcalde y el gobernador eclesiástico bendijo la imagen. La banda de música tocó la marcha real en honor de Nuestra Madre y Reina.

Descendieron todos del altar y ocuparon una mesa que daba espaldas a la calle Velazquez Bosco. Ocupó la presidencia, ravisido, el gobernador eclesiástico y le acompañaron los gobernadores civil y militar, el alcalde y el presidente de la Diputación.

El Sr. Cruz Conde leyó unas cartillas en las que explicaba la intervención del Ayuntamiento en el asunto.

Hizo entrega del cuadro y terminó con las hermosas palabras:

«No pasará peccador sin saludar a María».

Fué muy aplaudido.

El señor Jiménez Amigo contestó al alcalde y habló de Córdoba católica y mariana. Se remontó a los tiempos de Góto, el Padre de los Concilios, y nos habló de la paupera lapidaria consustancial y del arrionismo.

Recordó a San Acisclo y Santa Victoria, a San Eusebio, doctor y mártir de la Iglesia cordobesa, a Walabon, el diácono y Wistremundo el monje, al abad Sperandeo y al israelita Maimónides, del abolengo de Córdoba mariana y del incendio de la Virgen de los Faroles. Narró la impresión que este causó en los cordobeses y la gratitud al Ayuntamiento por haberse hecho cargo de la obra. Dió las gracias a todos por su cooperación y fué muy aplaudido.

El gobernador eclesiástico hizo presente las facilidades que dió el Prelado para este asunto y como había bendecido la iniciativa del Ayuntamiento.

Como representante de S. E. hacia constar esa actitud y daba a todos el parabién.

Sí dieron muchos vivas a la Virgen de los Faroles y el público desfiló por la capilla admirando el cuadro único y dedicando otras una plegaria a la Virgen.

* * *

Por la noche hubo festivales en el popular barrio asistiendo gran concurrencia. La torre de la catedral estuvo iluminada.

Vacas Raza Lechera
Se venden recién paridas y prímas a parir.

Razón: SAN PABLO 49

Un amigo de España

Ampliamos con algunos interesantes datos directamente recibidos del representante español, señor Montero Díaz, las informaciones teográficas publicadas sobre el Congreso Internacional Católico de Bregenz.

Al fecundo escritor, Obispo de Kanchau, Mons. Fischer Colbré, felicitado por S. S. Pío XI en Acta Apostólica Sedis (Nov. 928) por su colaboración constante en la Prensa, y que falleció en 1925, ha sucedido en su celo por conseguir una mayor unión de los católicos de todos los países, Mons. Segismundo Waits, Obispo de Ferlikirch, que ha presidido todos los actos de este Congreso, mereciendo que la Asamblea lo acamara Prelado Protector de la Obra.

Mons. Waits, que ha visitado España y es un gran admirador de sus bellezas, ha hecho desde la Presidencia del Congreso grandes elogios de la nación hispánica y de su Rey, de los católicos españoles y de su Cardenal Primado, de la Obra Pacíficadora del Directorio, de la labor social que se realiza desde el Ministerio del Trabajo, y entre otras Obras Católicas, muy especialmente del «Día de la Prensa».

El quisiéra—cosa más empeño si cabe, que el Director de «Ora et Labora»—ver celebrado uniforme y conjuntamente por todas las naciones, y base de una aproximación de todas las fuerzas periodísticas católicas.

Mons. Waits es un gran entusiasta de la Prensa. Con mucha frecuencia colabora en «Das Neue Reich», semanario católico de Viena, y sueña, como el Prelado español López Peláez, con una Agencia informativa católica mundial para evitar que los católicos sean víctimas; por lo menos, de la conspiración del silencio.

A él se debe, muy principalmente, el siguiente acuerdo, adoptado por unanimidad por el Congreso.

«El VIII Congreso Internacional Católico reunido en Bregenz (Austria) que estudia la aplicación de las ideas cristianas de justicia y caridad a la vida social moderna llama la atención de todos los hombres de recto criterio y sano corazón hacia la cruenta persecución de cristianos en México, y ruega especialmente a los que, honrándose con el título de católicos ocupan puestos en Gobiernos, Parlamentos o Senados de las diversas naciones de todo el mundo que de un modo eficaz, nacional e internacional, hagan porque termine tan criminal persecución.»

Si en España viéramos el celo que Francia demuestra en pró de sus amigos de fronteras allá, el Obispo Waits de Ferlikirch (Austria) no dejaría de recibir alguna manifestación de la gratitud de los católicos españoles.

Cámaras Oficial Agrícola de Córdoba

La intervención directa que esta Cámara ha sostenido con el Sr. Ministro de Fomento, en el difícil problema plantearse por el impuesto de rodaje a los carros agrícolas, le obliga hoy a publicar la satisfactoria nota temida del periódico «La Nación», que dice así: «El Ministro de Fomento, hablando de la supresión momentánea de la tasa de rodaje de los carros, ha dicho que como el impuesto aplicado a los carros agrícolas había implicado muchas molestias, motivadas por la Agencia encargada de la recaudación, en lo referente a las disposiciones sucesivas al Decreto, se dejaba en suspenso hasta que se dicte una nueva disposición resumen de las anteriores.»

Resumiendo que el éxito fué merecido, pues los chicos de Bienvenida

dijeron ayer ante el público de Córdoba, un curso de toros clásico, sin orla, compuesto todo de oro fino, sa

bidiura, elegancia y valentía.

Cortaron varias orejas y rabos juntamente y los que asistieron a la corrida salieron de la plaza satisfechos y contentos.

Y eso que dicen que nosotros figuramos en el grupo de los descontentados, pero lo somos cuando vemos que no hay arte en los toreros, sino ambiciones, cuando vemos que los toreros exigen y luego no hacen nada en la plaza; cuando nos hablan de fenómenos que lo son por ahí, pero que no podemos comprobar con nuestros ojos.

Cuando el torero torea y torea bien no somos remulos en el aplauso.

Perque en eso y en todo nuestro lema es la justicia y la verdad,

que no se acaba en el buen humor.

El patrarcial don Rafael Jiménez Amigo, con todo el personal de su junta, estuvieron incansables.

A pesar de ello repiten esta noche el programa con música por la banda municipal inclusiva,

A todos nos interesa mucho

poder adquirir lo que necesitemos,

por su justo precio

Y esto lo conseguirá V. con toda regularidad, comprando en los Almacenes de Coloniales.

AVENIDA DE CERVANTES, 24

—Teléfono, 6-1-0 —

Valentín García del Campe

EN LA PLAZA DE TOROS

Un curso de toreo

Para los que buscan emociones y que haya huelo, la novillada anuncia para ayer, carecía de interés; para los que se llaman aficionados y van a cuatro mamarrachadas, les parecería seguramente caro el espectáculo y para los extendidos en las mesas de café, era poca corrida seis orejas y dos niños.

Así resultó que la entrada fue matísima.

A la hora anunciada, salió la cuadrilla, compuesta por Manolito y Pepeito Mejías y cuatro peones. Los chicos fueron recibidos con aplausos.

Salieron al redondel el padre de los nenes, pero por orden del presidente de la comisión, de orden, fué retirado entre barreras.

Solicító éste salir, y no se le permitió, por no vestir el traje de luces.

La intervención no fué precisa. Salió el primer novillito, negro y de presencia, recogiéndole Manolo y lanciando con arte y con una quietud en los pies, mayestática.

A partir de aquí, resultaría pesado resenar toro por toro.

Los pequeños diestros pusieron cátedra de toro, tanto con el capote como con la muleta.

No cabe más dominio, ni más inteligencia, en la faena que Manolo hizo al quinto toro a la querencia del chiquero. Lo recibió con un pase de rodilla y ejecutó una faena, que nos recordó en más de un momento, a aquél que halló la muerte en Talavera.

Su hermano no le fué a la zaga, y tareando y matando hizo lo que no hacen hoy diestros de primera fila, que algunos califican de fenómenos.

Avena, cebada y maíz

Avena.—Aragón: Escasean operaciones entre 30 a 32; en Cataluña, se paga sobre 36 en la de Urgel en Barceloneta, y de 30 a 30 en Lérida la del país, con mejora de precio. Castilla sigue adquiriendo éste extremeño de 20 a 30. Muy firme en Andalucía, de 36 a 38. Encamada en Mancha, de 28 50 en Perquera, a 29 50 en Casas Ibáñez.

Cebada.—Encamada en Aragón, sigue de 29 a 32 según clase. Cataluña ha reaccionado, saliendo de su flajedad en Lérida, y pagándose de 30 a 31; sigue muy firme en Castilla, rebajando de 33 50 en Palencia, 34 50 Riosero, 36 Valladolid, resultante de 36 a 38 algunas remesas de Aragón y Lérida. En Andalucía, firma, de 35 a 36 nuevas, y 37 a 39 viejas. Y sostiene entre 31 50 y 34 Mancha.

Maíz.—En Aragón la llegada de algunos arribos ha hecho que queden de nuevo los precios entre 42 y 42 50 en general, y de 38 a 39 para las ganaderías. Del país el negocio es casi nulo por falta de existencias en los principales mercados.

Duro con el olivo...

«El Sol», que viene aprovechando todos los ataques, ya directos o indirectos, contra nuestra más encarnizada riqueza, corta de «El Socialista» del día 7 del actual, «la carta en su número 8, lo siguiente:

FEDRO CRESPO.

Se convencen todos enseguida de que las cervezas

PILSEN y MUNICH

— DE —

“La Mezquita, S. A.”

SON LAS MAS EXQUISITAS

PIDANLAS SIEMPRE

NO TIENEN RIVAL

Si quiere Vd. ver
a sus hijos contentos
déles el agradable
Jarabe Salud.

Con éste famoso reconstituyente les dará la alegría y el vigor que les falta y combatirá los estragos de la inapetencia, desnutrición, anemia, raquitismo, clorosis y demás enfermedades producidas por la debilidad.

Pedid Jarabe Salud
para evitar limitaciones.

• Cerca de medio siglo
de éxito creciente.

Aprobado por la Real
Academia de Medicina.

Jarabe de

.HIPOFOSFITOS SALUD.

AGUAS MINERALES
SULFUROSAS
ARSENICALES

Excelente clima de verano

Especiales por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de la naturaleza ARTRITICA O HERPÉTICA Y ESCORFULOSA, así como en las enfermedades de LA MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.

Médico del Establecimiento: DR. FELIX PARACHE.

Detalles al Administrador, D. JOSÉ PALMA, Carratraca (Málaga).

EL GRUPO MOLINO BATIDORA METALICOS

QUE CONSTRUYE LA CONSTRUCTORA ANDALUZA produce masa suficiente para el entrenamiento normal de una prensa de cuarenta fanegas con un grado de agotamiento de los orujos superior al de todas las máquinas existentes.

INFORMES Y PRESUPUESTOS EN

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA
GONZALEZ-SAGRERA, Ingenieros
PASEO DE LA VICTORIA

CORDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

TRIGOS

La paréntesis de las importaciones de trigos exóticos sigue atormentando a los cerealistas que siguen sin comprender el por qué de esta pasividad gubernamental ante la amenaza constante que representa para la economía nacional esa inundación de grano extranjero que, si es cierto lo que se dice, va llegando por diversos puertos.

Sería de un saludable efecto que la Junta Central de Abastos diese a la población cifras exactas de las existencias de trigos exóticos y de los ajustes autorizados para importar, a fin de que sepa la opinión agrícola a qué carta quedarse, pues se hace hincapié constante en las enormes cifras a que alcanzan los trigos importados o próximos a llegar y se explota este ansiado impuntamiento para dar la sensación de una fortiosa y catástrofica baja. El Gobierno haría un buen servicio demostrando a la opinión pública (si es que puebla hacerlo), que son falsas las cifras de actas de vagones que han llegado y seguirán llegando, autorizadas ya, a numerosas pueras, y que sólo en la medida justa de las necesidades nacionales, y por tanto sin daño real para la producción nacional, han de permitirse. Y si como tememos, no esrecio, que en principio de cosecha, sigan abiertas las pueras de las aduanas, que venga la ansiada prohibición. El problema es fundamental, y de gran urgencia.

En estas circunstancias en Aragón, el jaque a la baja, aunque sea con lleros de cocodrilo, va dando sus resultados a la fabricación, que compra sin aparentar ningún interés, ante lo incierto de su negocio, y adquiere cuando precisa de 47 50 a 48 50 en clases de fuerza, tanto de Caucí Vilas como de la Línea de Utrillas, Zaragoza y Monzón; mientras las huertas e flores y baste nadie las quiera ni aún a 45.

Cataluña.—En la ciudad condal, nos aturden con el disco estridente de las fabulosas compras de trigos americanos, estupendos, de incomparable fuerza, y que apenas salen de 48 a 48 50; no deberían comprar ni un grano nacional, si eso fuese cierto, y sin embargo, todos los días se hacen ajustes y se reciben vagones, pagando los de la comarca hasta más de 50 pesetas, de 48 50 a 49 los de Gerona, 47 50 a 48 los de Lérida, 48 a 49 los de Castilla, y de 46 50 a 48 50 los de Aragón y Navarra. Quiero que las operaciones no respondan a la actividad de otros años en esta época; pero si es cierto lo de los trigos fantos y tan barata, los pobres catalanes no están resultando unos admirables partidos a unos tontos de remate; y la verdad, nos cuesta trabajo creer, en el terreno de los negocios, ninguna de las dos cosas. En la mano del Director general de Abastos está la fórmula maravillosa para que se haga justicia en este asunto, que se nos antoja muy embrollado y oscurecido con premeditación y no sabemos si con alevosía; vean datos oficiales y ciertos y verán ustedes lo que se arma. Y si estamos equivocados, nos egravemente de saltar del error, y daremos las gacetas a los que nos ayuden.

Castilla León.—Se aproxima el aumento de la oferta, y la animación decrece, conservando sin embargo sus precios de 51 a 52 pesetas los tipos selectos, pero predominando los de 50 a 51 en Riosero, Valladolid y otras plazas, y de 50 en Salamanca para entrega en el mes corriente.

Mancha.—Se muestra encallado, repite sus tipos de 47 a 48. Valencia, con escaso negocio, cae entre 52 y 55 50, según procedencia. Y Andalucía, algo desanimado el mercado, se sostiene con escasas variaciones al nivel anterior.

En Francia, el aumento de la demanda favorece la flajedad, abundan las muestras de partidas entre 150 y 155 francos cien kilos, flaqueando también por las importaciones de trigos americanos. Y en América domina la tendencia soja por la abundante oferta del Canadá.

BALNEARIO DE FUENCALIENTE

Servicio de Autos, rápido, cómodo y económico a todos los trenes, por el correo CORREO y la MARÍTIMA, a la estación de Fuencaliente.

Para servicios extraordinarios dirigirse al dueño

CARLOS FERNANDEZ

Academia Cívico-Militar

CALLE GONDOMAR SIN NÚMERO
Preparación para la Academia General Militar.

Professorado para esta Preparación:

D. ANGEL NEGRÓN Y FUENTES
Teniente Coronel de Artillería

D. ENRIQUE VERA SALAS
Capitán de Artillería

D. JUAN ALVAREZ DE SOTOMAYOR
Capitán de Infantería

D. FRANCISCO GONZÁLEZ VIDAL
Jefe de Telégrafos, Ex-Professor de Dibujo en la Escuela de Artes de Tarragona

D. ANTONIO M. DE RIVERO
Oficial de Telégrafos

MADAME ENRIQUETA DOUBSOUQ
Profesora de Francés—De nacionalidad Francesa

Habas massanganas chicas 40, malo de 40, vez 36, malo 36.

Precios en pesetas por 100 kilos, sobre vagón o muelle de Sevilla, sin sacos.

Escasean las cebadas y avejas por lo que sigue el alza en dichos granos.

Habas en baja y demás granos sonetados.

VALLADOLID

Se advierte una mayor animación en la oferta en el negocio triguero.

La demanda no pasa de regular.

En general la tenencia del negocio es floja.

Últimamente entraron 100 fanegas en el mercado de Arco, cotizándose a 87 y media y 88 reales fanega, es decir, en pesetas de 50 59 a 50 86 los 100 kilos.

En el mercado de Cava las operaciones fueron nulas.

F.º Fernández Murcia

ABOGADO
PROCURADOR EN EJERCICIO
AGENTE DE NEGOCIOS Y HABILITADO
Carbonell y Morand, 3.—Córdoba

NOTICIAS

EN LA CATEDRAL

Con la solemnidad acostumbrada se celebró ayer en la S. I. G. la fiesta de la Asunción.

Después de Tercia solemne hubo procesión y a continuación se mantuvo a S. D. M.

En la Misas ofició el M. I. señor don Miguel Blanco Moreno, Maestrescila, asistido de los beneficiados don José María Molina Moreno y don Tl. burgos Galán de Mora.

Predicó el canónigo M. I. señor don José Molina Ruiz, que promovió una eración muy notable.

Durante la celebración del Inaugural Sacrificio, el Cabildo Catedral hizo la tradicional ofrenda.

Al terminar la fiesta hubo reserva solemne.

PREMIOS

Mañana, por la tarde, se efectuará en el Triunfo la adjudicación de premios a los niños de las escuelas del barrio de la Catedral y a los acogidos en los establecimientos de beneficencia, premios que otorga la Junta organizadora de la verbena con los productos de la misma y con los donativos que recibe para tal objeto.

OTRA NOTA SIMPÁTICA

El empresario de toros regaló ayer cinco paños a las casas de Beneficencia para que los acogidos presenciaran la corrida.

Los acogidos en dichas casas agraciados complicitos el recuerdo y se divirtieron presenciando el espectáculo.

EN CUARTA PLANA

Por exigencias de ajuste se publican en cuarta plana notas de nuestros correspondientes en Luque y Montilla, Gobernación civil y un soneto.

STILOGRÁFICAS

desde 4 pesetas garantizadas. Centenarios para elegir.

Librería Luque

DIEGO LEÓN, 8

AUXILIAR

Ha sido nombrado auxiliar del recaudador de contribuciones de la zona de Bujalance, don Antonio Melero Carmoza.

BOLETIN ECLESIASTICO.

Sumario del número últimamente publicado:

Edicto de concurso general para proveer los Curatos vacantes en esta Diócesis.—Curatos vacantes.—Tribunal Eclesiástico: Edicto de emplazamiento.—Congreso Mariano Hispano-Americanico de Sevilla y nombramiento de delegado diocesano del mismo.

Texto oficial de la Admonición del Papa al Centro Nacional Italoano.—Real orden respectivo a inhumaciones en criptas y cementerios particulares.—Declaración de la Vicaría Castrense sobre la situación de los moscos en orden al matrimonio. Sentencia condenando por mal descubrirse ante una procesión.—Necrología.

Ayer no se vendió nada.

Trigos.—Semillero superior 52, recto corriente 51, barbillia 51, candela 50, voladío 50, del Obispado 50, trencos abarillado 50, tremés cerrado 50, alverjones 35, alpiste largo de exportación 68 70, alpiste corriente 50 a 52, avana rubia 37, altramues 26, cebada 38, escalfa 30, habas Tarragona 42, habas massanganas blancas 39, habas massanganas moradas 39,

El ácido úrico es base de muchas enfermedades, se elimina totalmente con el

AGUA DE ALZOLA

LA VIRGEN DE LOS FAROLES

Ha reproducido ayer el cuadro de la Virgen de los Faroles, pintado por Julio Romero de Torres, el periódico A B C.

QUEMADURAS

En la Casa de Socorro ha sido asistido Francisco Gamero Manso, de 44 años, que presentaba quemaduras de primer grado en ambos ojos y regiones circundantes.

Las citadas quemaduras, que son de pronóstico reservado se las causa con un infernillo de alcohol, al infiamarse este combustible.

EL FESTIVAL DE LA CRUZ ROJA

En el festival que se celebrará ma-

ACCIDENTE

Trabajando en unas sanjas se lesionó el obrero Andrés González Sánchez, de 44 años, resultando con una herida punzante en la cara exterior y tercio medio de la sien derecha.

TELÉGRAMA

El aspirante don José Salcedo y Rojillo, en prácticas en Córdoba, pasará a continuarlas, en un plazo de ocho días, a la Estación Central, por donde recibirá la remuneración correspondiente desde 1.º de Septiembre próximo.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Antonio Alba Villar, de herida contusa en la redilla izquierda, y Cándida González Caro, de contusiones.

PROFESOR

Causa baja en el escalafón de su casa don Manuel Alfaro Vázquez, profesor de Caligrafía del Instituto de Guadalajara, por no haberse presentado de su cargo.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 44 80, a la sombra 36 80, mínima 19 20. Barómetro 743 90.

LABRADORES:

La utilidad de la maquinaria agrícola se comprueba en el campo y en continuado trabajo demostrativo de su verdadera eficacia.

La modernísima trilladora HILAKS SCHLAYER, modelo BETA, está realizando una excelente campaña de trilla en el cortijo VIEJO y el tractor HANOMAG con arado AVESOL alza los ríos y rastrojos del cortijo NACIMIENTO, ambos inmediatos a Cañete de las Torres, por donde accede en para automóvil.

La BETA es la trilladora de ergonomía más simplificado y de trabajo más

Telegafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Sesión facilitada por el Banco Central.

Denda interior 4 por 100	75'75
Denda exterior 4 por 100	89'90
Denda Amortizable 5 por 100.	
1930	96'00
Denda Amortizable 5 por 100.	
1917	94'75
Banco de España.	580'00
Banco Central.	200'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	294'00
Compañía anónima Mengemor fin.	000'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	94'25
Cédulas hipotecarias 5 por 100	101'45
Cédulas hipotecarias 6 por 100	113'00
Frances.	28'55
Libras	0'00
Dólares	0'000
Liras	31'55

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:

Convenio sanitario internacional firmado por numerosos países, entre los que figura España.

Circular declarando que numerosas Compañías de Ferrocarriles que citan, han aceptado el carné de identidad militar para viajar con tarifa reducida.

Los labradores

Salamanca.—En vista de la mala cosecha que se presenta y por iniciativa de don Joaquín Miranda se va a celebrar una reunión con asistencia de la Liga de agricultores, sindicatos agrícolas y sociedad de ganaderos.

El día de la reunión se solicitará auxilio al gobierno para la próxima cosecha.

Ecos palatinos

Bilbao.—En el palacio del marqués de Arrizaga de Ibarra hubo anoche un banquete en honor de los reyes e invitantes.

Dicho crucero iba escoltado por una división de submarinos.

Esta mañana fueron al santuario de Begona donde se celebró una fiesta solemne.

A la puerta del templo de la Virgen fueron ovacionados.

Se cantó una salve por los fieles.

Luego marchó el monarca al salón del Trabajo, organizado por el señor Barandiarán quien dijo al Rey que quería que estos certámenes que hoy son regionales se convirtieran en nacionales.

El Rey les encumbró mucho.

Se trasladó el Rey al Abra, y de allí al Sporting donde se celebró un banquete de 150 cubiertos.

Habó el Presidente del Sporting aludiendo a las regatas Nueva York-Santander.

Le contestó el Rey en otro discurso congratulándose en ver allí a todos los bandiristas.

Yo que soy viejo en este deporte pude decir que esperan días de gloria a los elementos jóvenes, aunque yo tengo un espíritu parecido al de Matushkin.

En cuanto a los partidos olímpicos opino que para que se ganen bien es necesario ir a ellos sin pasiones y unirse.

Si los componentes de los clubs continúan con pasioncillas que perjudican a deporte nacional intervendré y procederé con energía, pues no es posible tolerar que sigan sin entenderse.

Después pasaron los concurrentes al salón de actos donde se verificó el reparto de premios a los bandiristas.

Luego marcharon los reyes al crucero "Príncipe Alfonso" donde embarcaron a las cuatro de la tarde.

A media noche llegaron a Bilbao los infantes don Jaime y don Gonzalo. Almorzaron en el Hotel Carlton.

Después marcharon a Bogotá a rezar una salve a la Virgen de Begeña y fueron a la Abra a unirse a sus padres para regresar con ellos a Santander.

Gallera.—A proveerse de carbón entre en este puerto un buque rompe hielo ruso.

Vigo.—Entre los vecinos de Redondela ha producido gran júbilo la noticia de que el Consejo de ministros de la Coruña se aprueba la subasta para la construcción de los tramos primero y tercero del encauzamiento del río Abedosa.

Para más detalles a los propietarios Agustín Blázquez y Hermanos Aranda, 4.—CÁDIZ

Germán Saldaña Sicilia MÉDICO

Librería 11, pral. — Teléfono 106. Ha regresado de su viaje y reanuda sus consultas y asistencia domiciliaria a sus enfermos.

Miscelánea

Aviación

San Sebastián.—El capitán Rexach voló sobre la población y aterrizó en la playa. Luego se elevó de nuevo, desapareciendo en el horizonte.

Reyerta

Valencia.—En la plaza rifaron dos aficionados al tiro de palomas. Uno de ellos, Francisco Genovés, hirió gravemente de un pistola en el pecho a su contrincante Constantino Bustamante.

Extranjero

El imperialismo yanqui

Londres.—Con la entrada de los yanquis en Honduras persiguiendo a los sandinistas, han demostrado bien a las claras los yanquis cuáles son sus propósitos imperialistas.

La prensa sudamericana les censura acremente con tal motivo. La prensa liberal norteamericana dice que está visto el propósito imperialista y cómo quieren los yanquis apoderarse de Centro América.

Anido

Regresó de la Convención en el expreso de esta mañana el señor Martínez Añido.

En la estación le esperaban los Directores generales que se hallan en Madrid y el alto personal de su departamento.

Marchó a Gobernación, se posesionó de la cartera y despachó con los Directores generales.

Hacienda

Rogresó a Madrid el ministro interno de Hacienda señor Amado, el cual ha dicho que es inexacto que en San Sebastián se haya celebrado reunión sobre el petróleo.

Ministros

Coruña.—El Presidente del Consejo marchó a Gijón.

El ministro de Marina marchó a Villagarcía a visitar la comandancia de aquél puesto.

Santiago.—A las diez de la mañana han llegado a la Coruña Osvaldo Sotelo y Guadalhorce. Este viene con una hija suya y el marido de esta.

También le acompaña el ingeniero jefe de Obras públicas. Visitaron la Catedral y los principales monumentos.

Marcharon a Caramiñal el ministro de Fomento y sus acompañantes.

A Villagarcía marchó Olavide Sotelo.

Asistirá a la procesión del patrono y llevará el estandarte de S. Roque. Presidirá la procesión el señor Arzobispo.

Luego irá Sotelo a Carbayón donde inaugurarán un grupo escolar que lleva su nombre.

Después irá a Orense donde pondrá la primera piedra del edificio que ha de destinarse a Delegación de Hacienda.

El ministro de Fomento desde Villagarcía regresará a Madrid el viernes.

Calvo Sotelo irá a Comillas.

A las once llegó a Santiago Añón acompañado de Valcarcel. Le cumplieron las autoridades. Irá después al balneario de La Toja. Despues Pontevedra y Mondariz.

E sábado marchará a Madrid.

El ministro de Fomento ha estado viendo el trazado del tranvía de Noya.

Le visitaron comisiones de enida des y amigos.

Bacalao nuevo

De las mejores procedencias

LABRADOR

YSLANDIA

ESCOCIA

INGLÉS

EL MAYOR SURTIDO A PRECIOS MÍNIMOS

Almacén de Coloniales. Av. Cervantes 24

Valentín García del Campo

— CÓRDOBA —

Barcelona

Buque

Esta noche sale para Tarragona, Valencia y otros puertos del litoral de Levante el buque de guerra italiana "Lepanto".

Sumario

En la causa por doble parricidio ha declarado hoy ante el juez Fray Valentín de Barcelona.

El hijo y hermano respectivamente de los asesinados.

Ha declarado que su hermano ya decía una enfermedad que le impedía dedicarse al trabajo.

El religioso ayudaba a la familia en lo que podía.

Se ha hecho la autopsia al matador y a la hermana.

La madre, que se erigió en los primeros instantes había muerto, es probable que se salve.

Tiene una herida gravísima en la gráquea.

Francisco Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA

Alfonso XIII, 35

Córdoba

MILITARES

Ha sido ascendido a sargento don Andrés Torrontorres Brero, que presta sus servicios en el Gobierno Militar.

& Nombrado concejal del Ayuntamiento de Cabra el comandante de Caballería don Joaquín Cajalvo Escobar, queda en situación de disponibilidad.

& Regresan el veterinario don Agapito Molina López, de Barcelona; alférez don Andrés Metu, de Melilla; comandante D. Alfonso Martínez Zabalete, de Bagdad; capitán don Luis León Muñoz, de La Vecilla, y alférez don José María Nadales, de San Roque.

& Se despide el teniente de Infantería don Emilio Sánchez de León, para Avilés; teniente de Ingenieros don Joaquín Azofra Herrera, para Melilla, y alférez de Caballería don Francisco Gómez Pablos, para el Puerto de Santa María.

& Se despide el teniente de Infantería don Emilio Sánchez de León, para Avilés; teniente de Ingenieros don Joaquín Azofra Herrera, para Melilla, y alférez de Caballería don Francisco Gómez Pablos, para el Puerto de Santa María.

NOTAS DE LA RAMBLA

EL CENTENARIO DE GOYA

A noche a las once horas se celebró en el Ateneo la ansiada velada artística, en cooperación al homenaje del centenario del ilustre pintor don Francisco Goya, iniciada por la Junta Nacional y a la que han correspondido los principales centros culturales de España.

REYERTA

Valencia.—En la plaza rifaron dos aficionados al tiro de palomas. Uno de ellos, Francisco Genovés, hirió gravemente de un pistola en el pecho a su contrincante Constantino Bustamante.

EXTRANJERO

El imperialismo yanqui

Londres.—Con la entrada de los yanquis en Honduras persiguiendo a los sandinistas, han demostrado bien a las claras los yanquis cuáles son sus propósitos imperialistas.

La organización de esta veada en La Rambla corresponde de hecho y de derecho al vicepresidente del Ateneo don Martín C. de los Cobos y Lucent, estudiado pintor y admirador de Goya, quien con actividad inquebrantable y luchando con todos los obstáculos, ha conseguido la celebración de esta velada y a la cual estaba obligado el ateneo por sus fines culturales.

La sala de esta sociedad se adornó con refinado gusto artístico, bajo la dirección del señor C. de los Cobos y con la ayuda del activo vocal de la directiva señor García Rojas. Tanto en el adorno de la pantalla para la proyección de la dispositivas de los principales cuadros de Goya, como en la colocación de una copia del retrato del maestro, rodeado de una corona de laurel, como en la presentación de la copia del célebre tapiz "Los muchachos trepando al árbol", debido al pinzel del organizador del acto, y hasta en el cartel anunciador de la fiesta y programas e invitaciones para el acto, se revela su amor al arte de la pintura y su admiración hacia el gran Goya.

El salón de esta sociedad se adornó con refinado gusto artístico, bajo la dirección del señor C. de los Cobos y con la ayuda del activo vocal de la directiva señor García Rojas. Tanto en el adorno de la pantalla para la proyección de la dispositivas de los principales cuadros de Goya, como en la colocación de una copia del retrato del maestro, rodeado de una corona de laurel, como en la presentación de la copia del célebre tapiz "Los muchachos trepando al árbol", debido al pinzel del organizador del acto, y hasta en el cartel anunciador de la fiesta y programas e invitaciones para el acto, se revela su amor al arte de la pintura y su admiración hacia el gran Goya.

El salón de esta sociedad se adornó con refinado gusto artístico, bajo la dirección del señor C. de los Cobos y con la ayuda del activo vocal de la directiva señor García Rojas. Tanto en el adorno de la pantalla para la proyección de la dispositivas de los principales cuadros de Goya, como en la colocación de una copia del retrato del maestro, rodeado de una corona de laurel, como en la presentación de la copia del célebre tapiz "Los muchachos trepando al árbol", debido al pinzel del organizador del acto, y hasta en el cartel anunciador de la fiesta y programas e invitaciones para el acto, se revela su amor al arte de la pintura y su admiración hacia el gran Goya.

CUBA

Habana.—El Gobierno cubano ha reconocido al nuevo Gobierno chino.

YANQUIS

Wassan.—En el discurso pronunciado por Coolidge a la legión americana, decidió que quiere mantener cordialísimas relaciones con todas las naciones y en tal sentido elegió con entusiasmo la iniciativa de Kellogg.

GOBIERNO

Guayaquil.—El Gobierno yanqui ha reconocido al Gobierno de este país, presidido por don Isidro Ayora.

MÉJICO

Méjico.—Toral ha escrito a su familia diciendo que su boda será la última que se verá por la noble causa.

EN EL ASASSINATO DE OBRIGÓN, TERMINA DILEXICO

